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- Monsieur le Ministre des Transports ; 

- Monsieur le Ministre des Finances et du Budget ; 

- Monsieur le Ministre du Patrimoine, du Portefeuille de 
l’État et des Entreprises publiques ; 

- Monsieur le Ministre de la Communication, Porte-
Parole du Gouvernement ;  

- Monsieur le Ministre du Tourisme ;  

- Monsieur le Ministre Délégué auprès du Ministre des 
Transports en charge des Transports maritimes ; 

- Monsieur le représentant de Monsieur le Ministre 
Gouverneur du District Autonome d’Abidjan ;  

- Monsieur le Préfet ;  

- Monsieur le Représentant de IVECO BUS ; 

- Monsieur le représentant du Maire de la Commune du 
Plateau ; 

- Mesdames et Messieurs les élus ; 

- Mesdames et messieurs les Présidents de Conseils 
d’Administration ; 

- Distingués membres du Conseil d’Administration de la 
SOTRA ; 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux et 
centraux ; 

- Chers amis de la presse ;  

- Chers travailleurs de la SOTRA ; 

- Mesdames et messieurs. 
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C’est avec une immense joie que je me tiens devant vous aujourd’hui, 
ce mercredi 9 juillet 2025, à la Gare Sud d’Abidjan, pour présider la 
cérémonie de remise de 200 autobus, à la Société des Transports 
Abidjanais (SOTRA). 

Cet événement marque une étape décisive dans notre recherche d’une 
mobilité urbaine moderne, inclusive et durable, en parfaite adéquation 
avec la vision de Son Excellence le Président de la République, 
Alassane Ouattara, pour une Côte d’Ivoire émergente et solidaire. 

Permettez-moi, chers frères et sœurs de rendre un vibrant hommage 
appuyé à feu Amadou Gon Coulibaly, qui a marqué la Côte d’Ivoire par 
son dynamisme et sa proximité avec le Président Alassane Ouattara.  

En effet, en 2017, ici même, il présidait la remise des premiers autobus, 
lançant ainsi, un programme ambitieux de 2 000 autobus destinés à 
transformer la mobilité urbaine à Abidjan. Son engagement aux côtés 
du Président Alassane Ouattara, pour le bien-être des Ivoiriens reste 
une source d’inspiration, et je vous invite à vous lever, pour observer 
une minute de silence en sa mémoire. 

(Minute de silence) 

Depuis 2011, sous la conduite de Son Excellence Monsieur le Président 
de la République, notre pays a entrepris une transformation profonde 
du secteur des transports, pilier important du développement 
économique et social de notre pays. 

Le Plan National de Développement 2012-2015, suivi des PND 2016-
2020 et 2021-2025, a mobilisé des ressources considérables, dont une 
part significative a été consacrée à la modernisation de nos 
infrastructures et à l’amélioration de la qualité de vie des Ivoiriens.  

Le transport terrestre, qui apporte une contribution importante dans 
le PIB, a été au cœur de cette dynamique, avec des investissements 
massifs dans les routes, les autoroutes, les chemins de fer et les 
systèmes de transport urbain. 

 

Honorables invités, 
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Dans le domaine du transport terrestre, nous avons élargi et 
modernisé notre réseau routier. 

A Abidjan, des projets majeurs tels que les 4ᵉ et 5ᵉ ponts d’Abidjan, 
ainsi que l’autoroute de contournement Y4, ont permis de rendre 
fluide la circulation dans la capitale économique, réduisant les temps 
de trajet et les coûts pour les usagers. 

La réhabilitation des routes revêtues entre 2011 et 2024, ainsi que la 
construction d’ouvrages d’art en béton, ont renforcé la connectivité 
entre nos régions, stimulant ainsi les échanges commerciaux et l’accès 
aux marchés pour nos populations rurales. 

Mesdames et Messieurs, 

Le transport urbain, en particulier, a bénéficié d’une attention 
soutenue, avec la SOTRA comme fer de lance. 

Ainsi, depuis 2017, plus de 2 000 autobus neufs ont été acquis, 
permettant à la SOTRA de transporter plus d’un million de passagers 
par jour, non seulement à Abidjan, mais aussi à Bouaké, 
Yamoussoukro, Korhogo et San Pedro. 

A Abidjan, les communes comme Songon, Anyama, Bassam, Bingerville 
ont été intégrées dans le réseau de la SOTRA.  

Pour accompagner l’action de la SOTRA et faciliter davantage la 
mobilité de nos concitoyens, plusieurs projets sont en cours de 
finalisation, notamment le Bus Rapid Transit (BRT) Yopougon–
Bingerville, ainsi que l’aménagement du Boulevard Latrille. 

Le métro d’Abidjan, dont les travaux avancent régulièrement, reliera 
la commune d’Anyama à l’Aéroport international Félix Houphouët-
Boigny, offrant ainsi une alternative supplémentaire avec plus de 500 
000 passagers par jour. 

Notre ambition ne s’arrête pas là. Le Plan National de Développement 
(PND) continue de guider nos efforts pour bâtir un système de 
transport multimodal, intégrant bus classiques, métro, BRT et 
transport fluvial. 
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En parallèle, notre politique d’industrialisation, portée par le 
Ministère du Commerce et de l’Industrie, se concrétise à travers les 
projets d’assemblage local d’automobiles.  

Ces initiatives, soutenues par des partenariats public-privé et des 
incitations fiscales, contribueront à créer beaucoup d’emplois et à 
réduire notre dépendance aux importations, positionnant la Côte 
d’Ivoire comme un hub industriel régional. 

Monsieur le Représentant de IVECO BUS, 

Nous vous prions de transmettre nos salutations au Conseil 
d’administration de IVECO BUS, pour votre engagement constant aux 
côtés de la Côte d’Ivoire. 

Le projet d’assemblage à Koumassi est un modèle de collaboration 
fructueuse que nous devons consolider. Nous vous encourageons 
également à participer au projet de San Pedro, afin de renforcer notre 
industrie automobile nationale. 

Monsieur le Ministre des Transports, 

Je voudrais ici et en présence de vos collaborateurs, vous féliciter 
vaillamment pour votre engagement dans la modernisation du secteur 
des transports, l’amélioration de l’offre de transport urbain et la lutte 
déterminée contre l’incivisme sur nos routes. 

Votre département a mis en œuvre des actions majeures telles que les 
campagnes de sensibilisation à la sécurité routière, la vidéo 
surveillance et les concertations régulières avec les acteurs du secteur 
pour promouvoir une culture de respect des règles de circulation. 

Votre engagement a également permis l’aboutissement du projet de 
renforcement des capacités opérationnelles de la SOTRA, dont la 
présente remise de 200 autobus IVECO constitue une illustration 
éclatante. 

Votre leadership a en outre été déterminant dans l’organisation 
réussie du transport des supporters lors de la CAN 2023, assurant 
ainsi une couverture fluide et sécurisée des déplacements. 
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Félicitations à vous et à vos équipes pour le travail. Dans le silence de 
vos actions, nous voyons les résultats déjà à Bouaké. Bouaké devient 
vivant, Bouaké devient vivace, Bouaké devient extraordinaire, Bouaké 
devient la deuxième ville de la Côte d’Ivoire. 

Mesdames et Messieurs, 

À ce stade de mon propos, je voudrais marquer une pause pour saluer 
les membres du Gouvernement, ici présents qui ont contribué à la 
réussite de ce projet.  

Je voudrais saluer : 

- Monsieur le Ministre des Finances et du Budget 
-  Monsieur le Ministre du Patrimoine, du Portefeuille de 

l’État et des Entreprises Publiques, pour son travail technique, 
structuré et méthodique qui permet d’optimiser la gouvernance 
et l’efficacité de la SOTRA. 

- Monsieur le Ministre de l’Équipement et de l’Entretien 
Routier, pour ses efforts en vue de nous offrir un réseau routier 
de grande qualité 

- Monsieur le Ministre du Commerce et de l’Industrie, pour son 
appui majeur dans l’assemblage des minibus Labidjanais à 
Koumassi, qui constitue un ancrage de notre politique 
d’industrialisation. 

-  Monsieur le Ministre de la Communication qui porte les 
messages du gouvernement et les explique à la grande 
population.  

- Le ministre du Tourisme qui donne vie à SOTRA Tourisme en 
nous faisant venir des grands touristes et en grand nombre pour 
le succès de la Côte d’Ivoire dans ce domaine.  

- Monsieur le Ministre délégué au transport maritime dont la 
charge est de rendre nos eaux navigables de sorte à ce que le 
tourisme lagunaire devienne une priorité aussi pour la SOTRA.  

Monsieur le Directeur général de la SOTRA, 

Je vous invite, comme vous savez déjà le faire, à veiller avec la plus 
grande rigueur à l’entretien et à la propreté de ces autobus neufs. Ces 
véhicules représentent un investissement majeur pour la Côte 
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d’Ivoire, et leur bon fonctionnement est le gage de la crédibilité de la 
SOTRA. 

A travers vous, je voudrais saluer les machinistes qui donnent vie à la 
SOTRA. Et je sais, le Président du Conseil d’Administration, homme de 
rigueur et de méthode, œuvre efficacement et rigoureusement avec la 
méthode à vos côtés pour vous aider à réussir votre mission.  

Ces véhicules que nous allons vous remettre tout à l’heure, viendront 
renforcer la capacité de la SOTRA à desservir Abidjan, Songon, Grand-
Bassam, Anyama et Bingerville, dans le cadre d’un programme plus 
large de 300 autobus et 25 bateaux-bus. Ce programme permettra de 
générer des milliers d’emplois directs et indirects, tout en stimulant 
notre économie. 

Les bateaux-bus, Monsieur le Directeur Général de la SOTRA, offrent 
un plateau plus large d’activités économiques que nous examinerons 
avec le ministère des transports et les responsables de la SOTRA pour 
renforcer l’intérêt de ces bateaux-bus pour nos parents, dans les 
villages et pour tous les abidjanais.  

A travers vous, Monsieur le Directeur Général de la SOTRA, je tiens 
à adresser aux travailleurs de la SOTRA nos chaleureuses félicitations 
ainsi que mes encouragements à poursuivre votre engagement au 
travail avec détermination et rigueur. 

Le succès de la SOTRA est le succès de la Côte d’Ivoire. Nous comptons 
sur vous, parce que la SOTRA est un exemple presqu’unique, en 
Afrique subsaharienne grâce à vous.   

Je lance donc un appel solennel pour que vous aidiez les responsables 
de la SOTRA à faire de la SOTRA le modèle de transport urbain connu 
en Afrique.  

Enfin je voudrais lancer un appel aux usagers : ces autobus sont un 
bien public. Il nous revient de les préserver, de les respecter et de les 
utiliser avec beaucoup de précaution, j’allais dire beaucoup de civisme. 

Le Gouvernement, sous la conduite du Président Alassane Ouattara, 
continuera à faire des efforts pour améliorer les conditions de 
déplacement des ivoiriens, conformément aux instructions de SEM le 
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Président de la République. Nous devons tous œuvrer, dans une 
approche citoyenne, à faire en sorte que la SOTRA continue de 
s’améliorer, à donner à chacun de nous, la possibilité de se déplacer 
avec dignité, sécurité et efficacité. 

Je vous remercie. 

 


